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Aufgabe 1: (4Pts)

Gegeben sei ein Binomialmodell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1) mit den Pa-

rametern n = 2, r = 0.1, s = 100, u = 1.2, d = 0.8, wobei S0 dem Preis-
prozess einer Anleihe A und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Sei
C eine europäische Call-Option mit dem Underlying B, Ausübungspreis 105 und
Ausübungszeitpunkt n. Bestimmen Sie den Preis V C

0 von C.

Aufgabe 2: (4Pts)

Gegeben sei ein Binomialmodell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1) mit den Pa-

rametern n = 2, r = 0.2, s = 100, u = 1.5, d = 0.6, wobei S0 dem Preis-
prozess einer Anleihe A und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Sei
P eine europäische Put-Option mit dem Underlying B, Ausübungspreis 102 und
Ausübungszeitpunkt n. Bestimmen Sie den Preis V P

0 von P.

Aufgabe 3: (4Pts)

Gegeben sei ein arbitragefreies CRR-Modell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1)

mit den parametern n, r, s, u und d, wobei S0 dem Preisprozess einer Anleihe A
und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Zeigen Sie die Put-Call-Parität:

Ct − Pt = S1
t −K · (1 + r)

−(n−t)
, t = 0, .... n,

wobei (Pt)t=0,...,n bzw. (Ct)t=0,...,n dem Preisprozess einer europäischen Put-, bzw.
Call-Option mit Strike K, Underlying B und Ausübungszeitpunkt n entspricht.
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Aufgabe 4: (4Pts)

Gegeben sei ein arbitragefreies CRR-Modell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1)

mit den parametern n, r, s, u und d, wobei S0 dem Preisprozess einer Anleihe A
und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Sei C eine europaische Call-
Option mit underlying B, Strike K und Ausübungszeitpunkt n. Sei V C

0 der Preis
der Call-Option C. Zeigen Sie:

V C
0 = (1 + r)

−n
n∑

j=0

(
n

j

)
qju · q

n−j
d ·

(
s · uj · dn−j −K

)+
,

wobei qu und qd risikoneutrale Wahrscheinlichkeiten sind.
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